	MODÈLE de lettre aux directeurs de journaux



Pour publication, dans 2 journaux diffusés dans le département, une première fois 15 jours au moins avant l’ouverture de l’enquête publique et une deuxième fois dans les 8 premiers jours de celle‑ci.


Monsieur le Directeur,


Je vous adresse ci‑joint, un avis au public relatif à l’élaboration (ou à la révision, modification) du plan local d’urbanisme de l’EPCI de … ou de la commune de … que je vous demande de bien vouloir insérer dans la rubrique « annonces légales » de l’édition Corrèze de votre journal. Cet avis devra paraître une première fois au moins quinze jours avant l’ouverture de l’enquête publique (soit avant le …) et une deuxième fois dans les huit premiers jours de l’enquête (soit dans la semaine du … au …).



Je vous saurais gré de bien vouloir me faire parvenir, dès l’insertion de cette mention, deux exemplaires de ces journaux certifiés, accompagnés de votre facture.



J’attire votre attention sur le fait que le défaut de certification empêcherait de considérer l’insertion comme valable, et de procéder au règlement de votre facture.



Je vous prie de croire, Monsieur le Directeur, à l’expression de ma considération distinguée.






Le Président de l’EPCI ou le Maire,
PJ : avis d’insertion
